

香港文匯報訊（記者 米南、蘇榕蓉 福州報道）台灣花蓮縣第17屆花蓮市長缺額補選，被視為台灣「5·20」後藍綠對決最強一戰。27日17時左右，國民黨提名的魏嘉賢自行宣佈當選，民進黨承認敗選，意味着民進黨執政6年的花蓮市再現「藍天」，對藍營士氣有很大幫助，也有其政治上的意義。據悉，花蓮市長補選民人數81,484人，以當日投票率約四成計算，投票人數約32,000人。開票結果，國民黨魏嘉賢已經超過17,923票，民進黨候選人張美慧13,958票，魏嘉賢在5時左右自行宣佈當選。

魏嘉賢表示，會好好把2年4個月的市長任期做完，帶着市民迎接更幸福的花蓮。

藍營地方補選15連勝

自「2016年大選」後，國民黨已默默在全台補選贏得15場勝利。魏嘉賢表示，國民黨在今年地方補選15連勝，就是因為民眾希望台灣政壇要有監督的聲音，「所以這一次花蓮市長補選，我們希望能回歸地方選舉，這不是『總統』大選，蔡當局的中央部會不要再來干涉地方，市政回歸市政。」而花蓮市長補選一役，是民進黨贏得大選後，7次鄉長、議員選舉補選成績「0勝」（5棄選、2敗）後的第8戰，身兼黨主席的蔡英文格外重視，不止下達必勝令，更搭乘專機到花蓮市參加祈福行程，再「巧遇」張美慧拉抬選情；民進黨大咖包括高雄市長陳菊、桃園市長鄭文燦、台中市長林佳龍、台南市長賴清德都曾先後往花蓮為張美慧站台。

兩黨皆曾稱此戰輸不得

這次補選不僅讓藍綠兩黨都表示「輸不得」，亦引起不小爭議。國民黨文傳會副主席唐德明說，這次選舉，清楚告訴民進黨不是全面執政就可以為所欲為，「百日段考」，在民意調查方面，民眾不滿意，而這次花蓮市長補選，選票是一票票投出來，清楚告訴民進黨必須修正施政方向與態度，否則接下來的選舉，民眾再會教訓民進黨。

面對國民黨以「蔡英文信任投票」來定義這場選舉，民進黨內人士則指出，花蓮市長選舉是地方選舉，蔡英文關心花蓮整體建設，對方試圖挑起藍綠對決，並沒有實際效果。

退休校長贏鄉長補選

另據中央社報道，花蓮萬榮鄉長補選27日結果出爐，由國民黨籍退休校長張秋美勝出，她表示，會盡心盡力做好任內每件事情，絕對不會辜負鄉親期望。

萬榮鄉前鄉長徐金生因圖利罪遭判刑定讞解職，花蓮縣選舉委員會當天舉行補選投票。此次鄉長補選，6人參選，選舉人數4,911人，有7處投開票所，雖是單一選舉，卻是歷屆參選人最多的一次。

國民黨勝選市長 花蓮再現「藍天」

魏嘉賢宣佈當選 民眾以選票教訓綠營



■花蓮市長補選，國民黨魏嘉賢（右）宣佈當選。圖為魏嘉賢和妻子開心宣佈當選。



中央社

民意對蔡新政「百日段考」不滿



香港文匯報訊（記者 蘇榕蓉 福州報道）蔡英文執政的第一百天，正巧遇上花蓮市長補選投票日，補選的勝負變成了蔡英文「百日段考」的成績單。

台灣中國文化大學教授鈕則勤接受香港文匯報採訪時分析，花蓮市市長缺額補選是有新聞熱度的選題，因這是台灣「5·20」後首度補選的綠營執政縣市，綠營執政後民調不理想，民進黨目前的氣氛亟須贏得指標性選戰挽回下跌的民望；而國民黨則希望透過這次選舉的勝負來檢視蔡新政「百日段考」，亦欲藉此一戰東山再起。

鈕則勤認為，花蓮整體盤面藍大於綠，特別是以花蓮市為主，所以藍勝出的機率會大於綠。再加之花蓮縣長傅崐萁的妻子徐榛蔚又是國民黨不分區「立委」及下屆花蓮縣長熱門人選，所以傅崐萁肯定會傾盡全力去動員。鈕則勤表示，任何選舉都可能和大環境有關係，蔡英文施政並不亮眼，讓大家對新當局的信心很難建立，造成民調下滑。而傅崐萁之前曾提出「認為花蓮人比誰都

要環保」，「炮轟發展觀光卻保護不好花蓮」，讓民眾感覺當局不重視花蓮情況，這種情形對民進黨選舉相當不利。

廈門大學兩岸關係和平發展協同創新中心社會平台執行長陳先才表示，民進黨之所以看重此役，矛頭其實指向花蓮縣長傅崐萁，因為花蓮市的人口接近花蓮縣的一半，民進黨已在花蓮縣拿下民代席次，如果此次花蓮市長補選再擊敗國民黨候選人魏嘉賢，對綠營日後攻下花蓮縣將是一大利好，有望展開進一步佈局。換言之，這場花蓮市長補選可謂是下屆花蓮縣長選舉的前哨站。陳先才稱，蔡英文剛上任時，「交通部長」賀陳旦接受媒體訪問主動提出「蘇花改」（台9線蘇花公路山區路段改善計劃）都不要再蓋，造成花蓮鄉親期待有相當大的落差。而最近花蓮觀光產業受創嚴重，團客、陸客、個人遊大幅下降，陸客來台人數遞減對花蓮觀光業的衝擊大，新當局推出的「南向政策」緩不濟急，衆多因素令花蓮民眾對蔡英文施政不滿，對蔡英文投下不信任票。

香港文匯報訊 據中央社報導，花蓮市長補選結果在眾所矚目中揭曉，國民黨候選人魏嘉賢成功翻轉民進黨執政6年的局面，讓花蓮基本盤藍大於綠的版圖重新歸位。

奪回失落6年市長位

民進黨籍花蓮市前市長田智宣病逝，遺缺27日舉行補選投票。民進黨徵召田智宣遺孀張美慧，盼守住市長寶座，國民黨則提名花蓮縣議員魏嘉賢應戰。

選民數約8萬多的花蓮市長補選，引起矚目的原因在於，民進黨於花蓮市執政6年，必須力求保住此執政灘頭堡；國民黨則希望以此重整黨內士氣，對藍綠兩黨陣營來說，都具有指標性、重要性的意義。

兩黨都有輸不得的壓力，民進黨主席蔡英文下達「非勝不可」動員令，除了多位黨籍「立委」到花蓮助陣，高雄市長陳菊、台南市長賴清德、台中市長林佳龍、桃園市長鄭文燦等接連到花蓮輔選；台北市長柯文哲的雙親，也專程為張美慧加油打氣。

國民黨強調，花蓮市長補選投票日正好是蔡當局執政「百日」，希望選民藉投票為執政黨表現「打成績」，並將這場選戰層級提升為「政黨對決」。不僅主席洪秀柱全程緊盯，包括吳敦義、郝龍斌及胡志強等猛人全力支援，「立委」也輪班前來花蓮站台拉票。

雖然綠營各縣長輪番站台，卻也激發藍營的團結氣勢，洪秀柱更傾盡「洪荒之力」固守眷村、社區，催出更多的沉默藍軍鐵票，讓花蓮基本盤藍大於綠的版圖重新歸位。

中國新聞神州大地

由蘇格蘭赴新疆尋「戰友」



萊昂納德任職於蘇格蘭一家威士忌酒廠。今年6月他在新疆參加250公里馬拉松的時候，遇上了這隻小狗。

結緣：賽場上一見如故

比賽一共持續了7天。「我和『戈壁』是第二天的時候遇到的。」萊昂納德說，「我在起點準備出發的時候，發現牠在那裡抬著小腦袋看着我。」

當天的行程大約37公里。最初萊昂納德並不認為「戈壁」能夠和他一起跑，或者即使跑了也堅持不下來，因為小狗太小了，而當地的溫度最高能達到52攝氏度。

丟失：感覺「心都要碎了」

「沒想到那麼小的狗有一顆強大的心臟，牠可以跑一整天也不停下來。」他回憶說。他們晚上擠在萊昂納德的帳篷裏一起過夜。「我餵牠食物，給牠水喝，我們一直沒有分開。」

那幾天中，萊昂納德說他和「戈壁」建立了「堅不可摧的」聯繫。為了讓小狗能夠跟上，他放棄了名次。「既然

英漢再續人狗情

英國男子迪翁·萊昂納德在戈壁馬拉松賽時結識一隻始終陪跑的小狗，原定賽後將取名「戈壁」的小狗帶回家，小狗卻在早前走失。萊昂納德為此從英國到新疆尋狗，24日他公佈好消息：當晚找到「戈壁」了，是在新疆烏魯木齊找到的。面對失而復得的小狗，萊昂納德大喜過望。「牠頭上有遭遇攻擊的痕跡，但是除此以外牠和我記憶中最後一次見到時的樣子沒有差別。」41歲的萊昂納德說。

■新華社

牠選擇了讓我來照顧和保護牠，我就不能丟下牠不管。」他說。

比賽結束後，他打算把「戈壁」帶回愛丁堡。由於需要辦理一系列手續，他暫時把小狗寄養在一個中國的朋友家，沒想到「戈壁」從院子裡跑了出去不見了。萊昂納德15日接到電話得知小狗丟了的時候，感覺「心都要碎了」。

重逢：人與狗非常開心

他在中國的朋友盡一切所能尋找「戈壁」。他們印刷了帶有小狗照片和義工魯新聯繫方式的海報和傳單，並懸賞一萬元人民幣。

萊昂納德21日抵達烏魯木齊。他加入了街頭搜索的行



■萊昂納德與「戈壁」獲馬拉松主辦單位頒發獎牌。

網上圖片



■萊昂納德與「戈壁」團聚。

網上圖片

列，還接受了不少媒體的採訪以求喚起人們對此事的關注。

魯新24日晚上收到一個消息，一對父子在家附近找到一隻小狗，跟海報上的很相似。「我問迪翁他要不要去，他猶豫了。過去幾天他已經失望過好幾次了，都有點受害

怕了。」魯新說，「但是幸好他最後去了。」

「牠幾乎一看到我就認出來了，表現得特別開心。」萊昂納德說，他自己同樣非常開心。

萊昂納德沒有孩子，他的妻子對於他來中國尋找「戈壁」非常支持。「她很期待見到『戈壁』，歡迎牠到我們蘇格蘭的家裡去。」

百歲人瑞喜獲護照 將赴國外旅遊

武漢商人建首家飛機餐廳

江蘇無錫市公安局出入境管理部

的女兒今年也已經54歲了，家庭

人丁興旺，重孫輩的都上學了，算

一算家庭的人口都已經有50多個

人了，真正是兒孫滿堂。

劉成心的兒子韓先生說，這幾日

已經在規劃母親的出行路線。「九

月初我們先去一趟北京，然後帶着母

親坐飛機去武漢，再讓母親坐郵輪去

一趟日韓，還有我國的港澳地區。」

劉成心生育了10個子女，最小

■揚子晚報網

據餐廳經營者李浪介紹，這架退役客機購於印度尼維亞航空公司，僅運輸環節就耗時近4個月，共投入約3,500萬元人民幣。

李浪表示，幾年前在瑞典看到一架由波音

747改造而成的飛機旅館，於是萌生在國內開

一家飛機餐廳的想法。

停靠在武漢閩市的飛機主題餐廳。

網上圖片

該飛機餐廳主打西餐，為此李朗特意從國外

高薪聘請廚師，根據餐廳「航線主題」調整菜

單。據悉，為貼合飛機餐廳主題，在服務員的

招聘上李浪也以空乘標準進行選拔。

■中新社



親子泡泡跑

一場主題為「激情前進」的親子泡泡跑27日在江蘇南京浦口水墨大塾舉行，吸引了3,000多位來自江蘇電台的聽眾帶着孩子前來，衝進白色的泡泡中歡樂開跑盡享快樂。

文/圖：中新社